

ПРОФЕССОР Д-Р КРИСТОФЕР ДЖ. ГЕРРИ
УНИВЕРСИТЕТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ
ВЫПУСКНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ 2024 ГОДА
15 ИЮНЯ 2024 Г.

Доброе утро всем!

Ваши Превосходительства Догдукул Кендирбаева, министр образования и науки Кыргызской Республики,

Саидзода Рахим Хамро, министр образования и науки Республики Таджикистан,

Алтынбек Эргешов, глава Нарынской области,

Мирзонабот Алишер Худоберди, глава Горно-Бадахшанской автономной области,

Д-р Шамш Кассим-Лакха, председатель Попечительского совета,

Члены Совета,

Д-р Максим Хомяков, декан Школы гуманитарных и точных наук,

Преподаватели и сотрудники УЦА,

Родители и родственники,

Почётные гости

И, конечно, выпускники 2024 года!

.....

Прежде всего поздравляю всех вас! Вы закончили обучение и теперь можете называть себя выпускниками Университета Центральной Азии — это огромное достижение. Все вы прошли большой путь.

Церемония вручения дипломов — это особое событие. Этот праздник посвящен завершению четырех или пяти лет напряженной учебы, отмеченных личностным ростом, новыми прочными дружескими отношениями, а также надеждами и ожиданиями на будущее. Это исключительное событие имеет большое значение и для вас, и для тех, кто поддерживал вас все это время.

Вы прошли этот путь и завершили обучение не только благодаря собственному таланту, интеллекту и стремлению к успеху, но и благодаря поддержке со стороны ваших преподавателей, одноклассников, наставников, студенческого сообщества, доноров и сторонников, а также, самое главное, ваших родителей и семей.

Желаю вам отлично отпраздновать свой успех и разделить радость со своими семьями и друзьями. Для них это также знаменательное событие. Сделайте паузу и подумайте о важности этого дня для мамы, отца, братьев и сестер, бабушек и дедушек, друзей и отпразднуйте это событие вместе.

На самом деле, способность **проявлять эмпатию** и видеть мир глазами других людей — это важный жизненный навык. Это связь, возникающая из общего опыта представителей человеческого вида, которая определяет нас как цивилизованное общество. Эмпатия — первая жертва конфликтов и споров. Она определяет успех всех наших отношений — в бизнесе, в управлении и в общественной жизни. Мелинда Гейтс отметила: «Если мы лишены эмпатии, наши научные достижения не имеют значения. На самом деле мы не решаем проблемы, а просто работаем над головоломками».

Эмпатию не часто указывают в качестве требования в объявлениях о работе и еще реже — как сильную сторону в резюме. Обучить эмпатии непросто, но философия и ценности, заложенные в программах УЦА, направлены на развитие этой способности. Эмпатия требует практики. Надеюсь, что сегодня вы сможете попрактиковать этот навык, взглянув на свой выпускной глазами своих семей и друзей.

...

Вы продолжите обучаться на протяжении всей жизни, используя в качестве основы полученное в университете образование. Многие из вас станут первыми в своих семьях, кто окончил университет. Оглядываясь вокруг и размышляя о вашем будущем, я вижу, что образование остается мощным двигателем социальной и экономической мобильности страны. Надеюсь, что независимо от выбранного вами пути, будь то работа в частном, государственном или некоммерческом секторах, ведение бизнеса или обучение в аспирантуре, вы будете решительно **поддерживать образование** как источник социальной мобильности, экономических возможностей и устойчивого развития. Образование обходится недешево. И это касается всех — поставщиков, потребителей, правительств и налогоплательщиков. Но цена невежества во много раз выше. Итак, давайте все вместе будем активно продвигать ценность образования!

...

Вы получили такую возможность и воспользовались ей, получив степень бакалавра в Университете Центральной Азии. Ваше образование по специальностям «Компьютерные науки», «Коммуникации и СМИ», «Науки о Земле и окружающей среде» и «Мировая экономика» открывает окно в мир будущих возможностей.

И все же, как подчеркнули принцесса Зара Ага Хан и д-р Шамш Кассим-Лакха, ваше образование в УЦА дало вам гораздо больше, чем просто степень в определенной дисциплине. Полученное в УЦА образование направлено на развитие вашего умственного потенциала и повышение качества вашего мышления.

Мы продвигаем критическое мышление, интеллектуальную самостоятельность, а также умение учиться и страсть к обучению.

Мы научили вас принимать различия и разнообразие, дискутировать и аргументировать свою точку зрения, а также выражать несогласие конструктивным образом.

Мы стремились научить вас структурировать свои мысли и использовать свои аналитические и новаторские навыки для сбора фактических данных в соответствии с этическими принципами.

Мы снабдили вас инструментами для того, чтобы вы могли отличать истинное от мнимого и ложного.

При этом вы должны были постоянно думать не только о том, чем вы хотите заниматься, но и о том, *кем* вы хотите стать.

Уверен, что эти качества помогут вам в жизни, равно как и полученная академическая степень. Они понадобятся вам для выживания и процветания в быстро меняющемся мире, темпы развития которого, скорее всего, уже никогда не замедлятся. Эти качества будут все более востребованными для обеспечения стабильного экономического развития, успешного общества и устойчивой среды в мире ускоряющихся изменений, растущей неопределенности, повсеместного распространения популизма и обострения конфликтов.

В этом контексте университетам крайне важно продвигать и прививать уважение к истине, веру в силу разума и ценность **принятия обоснованных решений на основе фактических данных**. Так делают лучшие университеты. И УЦА — один из них. Мы призываем вас, наших выпускников, отличать факты от вымысла и правду от лжи, приводить аргументы, подкрепленные доказательствами, следовать принципам честности и порядочности. Если вы сможете это сделать, вы измените мир.

...

Выпускники, вы проявили необычайную стойкость, приобрели новые навыки, научились переживать друг за друга и наше университетское сообщество. Вы — молодые взрослые, которыми мы все гордимся. По мере продвижения в своей карьере и жизни **проявляйте эмпатию** во всех ваших отношениях, **активно поддерживайте образование**, университеты (особенно УЦА) и обучение на протяжении всей жизни. И, что важнее всего, требуйте принятия решений на основе **аргументированной истины и эмпирических данных**.

Еще раз поздравляю вас! Спасибо!